



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
23–25 апреля 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- За рабочую неделю зафиксирован один случай заболевания COVID-19
- Фильм «Притяжение Таймыра» показали в Москве

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Летом в Дудинке продолжатся работы по капитальному ремонту
- В Дудинке полицейские проверили готовность водной техники к масштабному рейду, направленному на пресечение браконьерства в акватории реки Енисей
- Спартакиада определила лучших бильярдистов

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В 2021 году на текущий ремонт дорог в Норильске выделено более 400 млн. рублей

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- "Норникель" в I квартале получил 194 млрд рублей чистой прибыли против убытка годом ранее

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае появились новые штаммы коронавируса
- В Красноярском крае в политику предпочитают идти мужчины
- Пятая часть красноярцев отдает по кредитам больше половины своих доходов

**6. СМИ о России:**

- Путин своим указом установил нерабочие дни с 4 по 7 мая 2021 года
- Роспотребнадзор рекомендовал россиянам ограничить контакты в майские праздники
- Что изменится в жизни россиян в мае
- Цены на вторичку замерли на пике
- В России оценили медицинские последствия аварии на Чернобыльской АЭС
- Россияне рассказали о достаточном для достойной жизни доходе
- Трехлетний прогноз: рост тарифов и застой. Россия почти вдвое отстает от мирового ВВП

**7. Разное:**

- МИД меняет правила игры

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **На Таймыре за рабочую неделю зафиксирован один случай заболевания COVID-19**

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за минувшую рабочую неделю на Таймыре зафиксирован один случай заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 517 случаев.

В Норильске за аналогичный период подтверждено 18 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 2 896 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 69 539 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 117 случаев заболевания.

«Таймыр»

### **Фильм «Притяжение Таймыра» показали в Москве**

Первый этап кинофестиваля «Путешествие по России – 2021» завершился в начале марта в Красноярском крае. На днях мероприятие прошло в Москве.

На площадке выставочного комплекса ВДНХ (павильон «Рабочий и колхозница») состоялась московская премьера документального фильма «Притяжение Таймыра», снятого режиссером Андреем Гришаковым к 90-летию северной территории. Фильм представила художественный руководитель кинофестиваля Ирина Белова.

Организатором фестиваля выступило «Енисей кино» при поддержке Проектного офиса развития Арктики и Русского географического общества.

Кинолента «Притяжение Таймыра» рассказывает о древних традициях и обычаях коренных этносов, а также о жизни современных таймырских оленеводов, их достижениях и перспективах развития Таймырского муниципального района. Над картиной работали несколько лет в суровых условиях заполярной тундры, на Плато Путорана, в Диксоне, Норильске, Дудинке и таймырских поселках.

Фильм снят по заказу администрации Таймыра при финансовой поддержке компании «Норникель».

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Летом в Дудинке продолжатся работы по капитальному ремонту**

По информации специалистов комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации города, фондом капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края в летний период в доме № 39 на улице Ленина будут проводиться работы по ремонту инженерных сетей. Согласно результату аукциона, проведенного для определения подрядчика, работы выполнит ООО «Универсал» из Норильска.

Согласно конкурсной документации, комплекс мероприятий, планируемых к исполнению, включает в себя обновление системы водоотведения, горячего и холодного водоснабжения, отопления.

### **На севере Красноярского края сотрудники полиции готовятся к проведению оперативно-профилактического мероприятия «Путина-2021»**

В Дудинке полицейские проверили готовность водной техники к масштабному рейду, направленному на пресечение браконьерства в акватории реки Енисей.

Обеспечение экономической безопасности в сфере использования биологических ресурсов – одно из приоритетных направлений деятельности полиции. Сотрудниками органов внутренних дел, совместно с контролирующими ведомствами запланировано проведение мероприятий, направленных на обеспечение сохранности биоресурсов.

Перед полицейскими первоочередными задачами являются выявление и пресечение незаконного вылова рыбы, а также деятельности нелегальных цехов по производству рыбной

продукции, перекрытие каналов поступления и перевозки незаконно добытой рыбы и продукции из нее, обеспечение беспрепятственного движения рыбы к местам нереста за счет освобождения водоемов от незаконно установленных сетей.

Сразу после ледохода сотрудники ОМВД по Таймырскому району спустят на воду полицейский катер на воздушной подушке, и приступят к патрулированию акватории реки Енисей и её притоков.

24мвд.рф

### **Спартакиада определила лучших бильярдистов**

21 апреля в бильярдном зале кинодосугового Центра «Арктика» в рамках Спартакиады трудовых коллективов завершилось первенство города по бильярду, проходившее в этом году впервые. За победу боролись восемь сборных команд женской лиги.

В результате упорной борьбы «золото» завоевали девушки из «Акватории», «серебро» у «Администрации», «бронза» — у команды «Энергия». Главный судья состязаний — Петр Жарков.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **В 2021 году на текущий ремонт дорог в Норильске из местного бюджета выделено более 400 миллионов рублей**

Как сообщила начальник технического отдела «Норильскавтодора» Зоя Виноградова, этим летом планируется отремонтировать участок трассы Норильск — Алыкель протяженностью 7 км и площадью более 72 квадратных метров. В Центральном районе работы пройдут на ул. Талнахской, в Талнахе — на ул. Игарской и ул. Федоровского, в Кайеркане — на ул. Надеждинской. Приведут в порядок участок дороги на подъезде к Оганеру. На ремонт улично-дорожной сети будет затрачено более 397 миллионов рублей. Ещё 79 миллионов рублей пойдут на ремонт тротуаров и бортовых камней. Завершить все работы планируется к 30 сентября.

Зоя Виноградова отметила, что в ходе ремонта будет снят верхний слой дорожного покрытия, продольный и поперечный профиль выровняют щебнем или гранулятом и уложат новое асфальтобетонное покрытие.

На днях возобновилась реконструкция автомаста на улице Октябрьской. К ней приступили после технического перерыва, длившегося с ноября по март. Такой временной промежуток был связан с низкими температурами воздуха, при которых невозможно производить бетонные работы. На данный момент возведены опорные части, идёт сборка несущей конструкции, перекрывающей пролёты между опорами.

..На сегодняшний день уже известен подрядчик, который будет заниматься автомобильной дорогой Норильск — Алыкель. Это будет «Илан-Норильск», с которым работаем давно. Остальные подрядчики будут определены в ходе конкурсных процедур в мае-июне. Мы старались как можно раньше разместить на торговой площадке всю конкурсную документацию, для того чтобы все желающие могли заранее подготовиться. И, если организация не располагает на территории Норильска, запланировать доставку техники, материалов и оборудования, необходимых для выполнения работ, — рассказала Виноградова.

Приступить к ремонту улично-дорожной сети Норильска собираются в начале июня. Конкретные сроки зависят от погодных условий.

«Заполярная правда»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **"Норникель" в I квартале получил 194 млрд рублей чистой прибыли против убытка годом ранее**

Чистая прибыль "Норникеля" по РСБУ в I квартале 2021 года составила 193,85 млрд рублей против убытка в 4,92 млрд рублей годом ранее, говорится в материалах ГМК.

Выручка за отчетный период снизилась на 12,5% - до 187,68 млрд рублей. Валовая прибыль упала на 26,3% и достигла 115,27 млрд рублей, прибыль от продаж составила 103,4 млрд рублей. (-28,4%).

Доналоговая прибыль составила 210,4 млрд рублей против убытка в 3,85 млрд рублей годом ранее.

TACC

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае появились новые штаммы коронавируса**

На территории Красноярского края зафиксировали новые штаммы коронавирусной инфекции – британский и южноафриканский, однако сколько именно заразившихся — неизвестно.

Как рассказали в управлении Роспотребнадзора по краю, циркуляция мутировавших штаммов выявлена в ходе мониторинговых исследований, проводимых ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае».

На сегодняшний день такие штаммы коронавирусной инфекции уже циркулируют на территории нашего края. Количество заболевших в настоящее время не определяется. Штаммы мутируют, и вот они были завезены на территорию Красноярского края», — рассказали DK.RU в надзорном ведомстве.

В Роспотребнадзоре ранее отмечали, что на территории России по состоянию на 16 апреля уже зафиксировано более 190 случаев заражения британским и свыше 20 - южноафриканским штаммами коронавируса.

Впервые новый штамм коронавируса VOC-202012/01 появился в Великобритании в сентябре 2020 года. в ЮАР штамм 501Y.V2 зафиксировали в начале августа. Специалистам пока не удалось установить причины, по которым вирус мутирует.

Как ранее сообщал DK.RU, несколько дней назад стало известно, что в России выявлены сибирский и северо-западный варианты COVID-19.

В Роспотребнадзоре рассказали, что эти мутации вируса являются специфическими и несвойственны ни одному зарубежному штамму. По словам специалистов надзорного ведомства, эти изменения вируса не влияют на его активность и не делают его сильнее.

Деловой квартал

### **В Красноярском крае в политику предпочитают идти мужчины**

В Красноярском крае продолжается регистрация участников на предварительное голосование партии «Единая Россия»

У желающих стать кандидатом в депутаты Государственной думы и Законодательного собрания от партии «Единая Россия» осталась ровно неделя, чтобы предоставить необходимые документы в организационный комитет. 29 апреля завершится регистрация кандидатов.

На сегодняшний день в Красноярском крае зарегистрировано 177 кандидатов. Традиционно количество мужчин, желающих проявить себя в политике, больше, чем женщин. Самому младшему кандидату 21 год, самому старшему – 72. Среди участников предварительного голосования 77 уроженцев Красноярского края, также встречаются уроженцы других городов и даже стран. Большинство участников имеют высшее профессиональное образование и являются представителями разных профессий: медики, учителя, юристы, сотрудники учреждений культуры, силовых ведомств, а также волонтеры и общественники. Попробовать свои силы в кампании 2021 года решили и 59 действующих депутатов различного уровня.

Кроме того, стартовала и регистрация избирателей на предварительное голосование "Единой России". Каждый зарегистрированный на территории региона избиратель сможет выбрать своего кандидата от партии на выборах в Госдуму и Законодательное собрание. В течение недели с 24 по 30 мая зарегистрированные избиратели смогут зайти на сайт [pg.er.ru](http://pg.er.ru) и проголосовать в электронных бюллетенях за понравившихся кандидатов.

Чтобы стать избирателем предварительного голосования, необходимо зайти на сайт [rg.eg.ru](http://rg.eg.ru) и нажать на кнопку «хочу проголосовать». Далее появится окно авторизации личности через портал Госуслуги. Необходимо будет ввести логин и пароль от своей учетной записи на Госуслугах и подтвердить паролем, полученным на телефон через sms. Затем гражданин дает согласие на обработку персональных данных и вводит адрес прописки. Это делается для того, чтобы он смог проголосовать за тех кандидатов, которые выдвигаются именно по тому округу, где прописан избиратель.

Отметим, предварительное голосование является рейтинговым. Избиратель сможет выбрать сразу нескольких кандидатов по своему округу в Госдуму и в краевой парламент. Регистрация избирателей продлится до 28 мая.

НИА-Красноярск

### **Пятая часть красноярцев отдает по кредитам больше половины своих доходов**

По доли населения со столь большой долговой нагрузкой Красноярский край оказался в пятерке лидеров по России, а по Сибирскому федеральному округу и вовсе стал первым.

В Красноярском крае 20,1% населения тратит на обслуживание своих кредитов более половины ежемесячного дохода. Об этом рассказали в Национальном бюро кредитных историй.

Это четвертый результат по РФ. Лидируют же Амурская область (24,1%), Северная Осетия (22,2%) и Республика Коми (20,4%). Примечательно, что Красноярский край оказался единственным представителем Сибири в первой десятке регионов по этому показателю.

По динамике же доли населения с повышенной закредитованностью на первом месте оказалась Хакасия, где ее рост с октября 2020 года по апрель 2021-го составил 2,5 процентного пункта. Также в первой десятке по этому показателю из сибиряков Кемеровская (1,2 п.п.) и Иркутская (1,1 п.п.) области. Они занимают четвертое и седьмое место соответственно. В Красноярском же крае доля закредитованных сверх меры выросла ощутимо меньше — на 0,6 п.п.

В среднем по России больше половины своих доходов в качестве платы по кредитам отдает 14,5% населения. За последние полгода эта цифра выросла всего на 0,2 п.п. Меж тем год назад она была меньше на 2,3 п.п.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин своим указом установил нерабочие дни с 4 по 7 мая 2021 года**

Президент РФ Владимир Путин своим указом установил с 4 по 7 мая 2021 г. включительно нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы. Текст указа опубликован на сайте Кремля:

"В целях сохранения тенденции сокращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), укрепления здоровья граждан Российской Федерации и в соответствии со статьей 80 Конституции Российской Федерации постановляю:

1. Установить с 4 по 7 мая 2021 г. включительно нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы.

2. Органам публичной власти, иным органам и организациям определить количество служащих и работников, обеспечивающих с 1 по 10 мая 2021 г. включительно функционирование этих органов и организаций.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования."

ИА "Финмаркет"

### **Роспотребнадзор рекомендовал россиянам ограничить контакты в майские праздники**

Роспотребнадзор рекомендовал гражданам РФ в майские праздники, которые в этом году продлятся десять дней, избегать больших компаний, а также соблюдать базовые меры по защите от коронавируса.

"В условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции отдых за городом или на даче - хорошее решение, так как прогулки и общение в кругу семьи на открытом воздухе не несут значительного риска инфицирования", - говорится в сообщении ведомства.

Также в Роспотребнадзоре призвали ограничить свои контакты, чтобы избежать увеличения риска заболевания COVID-19.

"Если вы все же решили пригласить гостей, не забывайте надевать маску. Кроме того, важно носить маску во всех общественных местах, особенно там, где сложно соблюдать социальную дистанцию, в магазинах и в общественном транспорте", - отметили в ведомстве.

МК

### **Что изменится в жизни россиян в мае**

В мае россияне смогут оформить налоговый вычет в упрощенном порядке, возвращающихся из зарубежных поездок обяжут сдавать два ПЦР-теста, а двум категориям россиян пересчитают доплаты к пенсии, пишет "Российская газета".

Налоговый вычет можно будет оформить онлайн

Налоговый вычет из налога на доходы физлиц (НДФЛ) по расходам на покупку жилья, земли и по индивидуальным инвестиционным счетам (ИИС) можно будет оформить автоматически, не собирая никаких документов и не посещая налоговую инспекцию. В федеральной налоговой службе пояснили, что новая услуга будет доступна с 21 мая.

Для оформления вычета понадобится заполнить заявление в личном кабинете на сайте ФНС. В отличие от действующего порядка, не понадобится заполнять налоговую декларацию (3-НДФЛ) и предоставлять другие документы, подтверждающие право на налоговый вычет.

Прибывающие из-за рубежа будут сдавать два теста на COVID-19

Все граждане, прибывающие в Россию после 1 мая, должны будут пройти повторное лабораторное исследование на COVID-19 методом ПЦР. Как уточняется в постановлении Роспотребнадзора, сделать повторный тест необходимо в срок до 5 дней с момента въезда на территорию России. Интервал между первым и повторным исследованием на COVID-19 должен составлять не менее суток.

Также, как уточняет санитарное ведомство, сотрудники территориальных органов Роспотребнадзора уполномочены проводить в аэропортах выборочное тестирование на COVID-19 иностранных граждан.

Ветераны получают дополнительные выплаты к Дню Победы

Участники и инвалиды Великой Отечественной войны получают дополнительные выплаты по 10 тысяч рублей. В Пенсионном фонде рассказали, что выплаты получают 33,2 тысячи россиян, которые принимали непосредственное участие в событиях 1941-1945 годов и в настоящее время проживают в России и Прибалтике. Ветераны получают деньги вместе с пенсиями.

Двум категориям россиян пересчитают доплаты к пенсиям

Членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и работникам угольной промышленности предусмотрена дополнительная ежемесячная выплата к пенсии. Ее размер пересчитывается четыре раза в год - 1 февраля, 1 мая, 1 августа и 1 ноября.

В Пенсионном фонде пояснили, что размер выплат зависит от отношения суммы взносов по дополнительным тарифам, а также от пеней и штрафов, поступивших в бюджет ПФР в предыдущем квартале от организаций, которые используют труд летчиков и шахтеров, к сумме средств, необходимых для финансирования этих расходов. При ежеквартальной корректировке размер доплаты может как увеличиваться, так и уменьшаться.

Доплаты устанавливаются в индивидуальном для каждого получателя размере с учетом среднемесячного заработка и продолжительности специального стажа. Также учитывается и средний размер зарплаты в России. В среднем по стране ежемесячная доплата летчикам составляет чуть более семи тысяч рублей, а шахтерам - около четырех тысяч рублей.

Цены на сахар "отпустят"

31 мая истекает срок действия соглашений о снижении и поддержании цен на сахар-песок. В середине декабря 2020 года Минпромторг, Минсельхоз, производители и торговые

сети договорились о сдерживании цен на продукты: сахар не может стоить дороже 36 рублей в опте и 46 рублей в рознице. Предполагалось, что соглашения будут действовать до конца первого квартала, однако позднее были продлены до 1 июня.

Вступают в силу ограничения для производителей и продавцов обуви

31 мая истекает срок, в течение которого производители и продавцы обуви могут хранить и транспортировать немаркированную продукцию. 1 июня все необходимые данные должны быть предоставлены в информационную систему маркировки. Ввод остатков продукции в оборот возможен до 15 июня.

Согласно постановлению правительства, производство обуви без маркировки будет запрещено с 1 июля 2020 года. Новые правила должны пресечь появление на рынке контрафактной продукции.

ИА "Финмаркет"

### **Цены на вторичку замерли на пике**

Ажиотажный спрос, как и рост цен на вторичном рынке недвижимости, сменился стагнацией. Газета "Коммерсант" со ссылкой на участников рынка пишет, что заметного роста средних цен за минувший месяц не замечен.

При этом шансов для ощутимого роста цены квадратного метра у продавцов немного. Это объясняется тем, что волна повышенного спроса сошла на нет. Вслед за этим объем предложения на рынке жилья постепенно начал увеличиваться.

Дополнительно скорректировать спрос на квартиры может переход Банка России к политике постепенного увеличения ключевой ставки (которая в пятницу, 23 апреля, была повышена до 5%).

Итак, средняя стоимость квадратного метра на "вторичке" в крупнейших городах России в апреле достигла отметки в 89,8 тысячи рублей. Рост — 1,2% относительно марта и на 16,5% по сравнению с апрелем прошлого 2020 года, отмечает ЦИАН. Агентство констатирует: рынок перешел к стагнации. Ни в одном из 16 рассматриваемых городов за апрель 2021 года цены не выросли более чем на 2%.

Как оценивает компания "Этажи", в среднем по России вторичка выросла в цене на 2,45% за месяц и на 9,7% за год. Это 70,13 тысячи рублей за квадрат.

По оценкам "Авито Недвижимости", жилье на вторичном рынке России сейчас стоит 67,2 тысячи рублей за 1 кв. м. За год прост составил 22%.

ПРАЙМ

### **В России оценили медицинские последствия аварии на Чернобыльской АЭС**

Радиационная обстановка на российских территориях, которые пострадали аварии на Чернобыльской АЭС, существенно улучшилась за минувшие годы.

Согласно Национальному докладу РФ к 35-летию аварии на ЧАЭС, наибольшему радиационному загрязнению подверглись Брянская, Калужская, Орловская и Тульская области.

«За 35 лет в результате радиоактивного распада радиационная обстановка на загрязненных территориях существенно улучшилась», - отмечается в документе.

Кроме того, количество населенных пунктов в зонах загрязнения значительно сократилось, в первую очередь, за счет слабозагрязненных территорий, пишет РИА Новости.

Уровень радиации в реках и колодцах на 2-3 порядка ниже, чем в 1987 году, добавили эксперты. Исключение составляют непроточные водоемы.

Превышение фиксируется в древесине. Проблемы в лесных массивах, по словам специалистов, имеют более длительный характер, в связи с этим требуется проведение специальных мероприятий, чтобы улучшить экологию.

Отклонения от нормативов выявлены в 11 хозяйствах на юго-западе Брянской области, особенно это касается животноводческой продукции: мяса и молока. Такая ситуация может продолжаться до 2030 годов, сообщается в докладе.

Отмечается, что спустя 35 лет после катастрофы в Чернобыле на территориях отчуждения уже можно осуществлять хозяйственную деятельность, для этого нужно официальное снятие ограничений по статусу зон радиоактивного загрязнения.

runews24.ru

### **Россияне рассказали о достаточном для достойной жизни доходе**

Больше трети россиян считают достаточным для нормальной жизни доход в 50 – 80 тыс. руб. в месяц, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на исследование.

Так, о потребности в 50 – 80 тыс. руб. заявили 38% респондентов. Еще 28% участников опроса считают достаточным месячный доход в 80 – 120 тыс. руб., 15% хотели бы получать от 120 до 200 тыс. руб., 11% – менее 50 тыс. руб. в месяц. Зарабатывать больше 200 тыс. руб. хотели бы 9% россиян.

В соответствии с результатами опроса, у 70% респондентов есть одна постоянная работа, больше одной – у 8%. При этом лишь 11% опрошенных сочли свой текущий доход достаточным. Кроме того, 70% россиян заявили о готовности искать подработку, каждый десятый уже подрабатывает.

Ранее исследование показало, что больше половины россиян регулярно работают по выходным. По данным опроса, 58% россиян регулярно работают сверхурочно — каждый второй трудится вечерами и ночами, по крайней мере, несколько раз в месяц, а каждый третий как минимум раз в месяц вынужден работать в выходные.

«газета»

### **Трехлетний прогноз: рост тарифов и застой. Россия почти вдвое отстает от мирового ВВП**

Новый трехлетний правительственный прогноз предполагает, что Россия не сможет вернуться к докризисному уровню нефтедобычи до 2025 года. Ожидания скорости восстановления экономики в Минэкономразвития теперь пересмотрены в худшую сторону. По сравнению с мировой экономикой наша страна будет восстанавливаться вдвое медленнее. Отставание от остального мира продолжится и в 2022 году.

Минэкономразвития (МЭР) изменило прогноз роста российского ВВП в 2021 году до 2,9%, следует из сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития РФ на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. В сентябрьском прогнозе рост ожидался на 3,3%. МЭР объясняет корректировку своих ожиданий тем, что в 2020 году «повысилась база»: то есть сравнение идет с более низким показателем, спад экономики составил 3%, а не 3,9%, как ожидало ведомство в сентябре. Напомним, что к положительным цифрам рост экономики вернулся только в марте, когда ВВП вырос на 0,5% в годовом выражении после снижения на 2,5% в феврале и на 2,2% в январе.

Выход из кризиса для РФ будет не слишком успешным. Международный валютный фонд (МВФ) в начале апреля опубликовал свои ожидания темпов роста, по мнению организации, мировая экономика вырастет в этом году на 6%. Евразийский банк развития прогнозирует увеличение ВВП в 2021 году стран-участниц на 3,3%, ВВП еврозоны – на 4,3%, США – на 5,5%, Китая – на 8,5%. При этом МВФ улучшил прогнозы роста российской экономики в 2021 году до 3,8% с 3%, ожидавшихся им в январе.

Как ожидает МЭР, в 2022 году экономический рост ускорится до 3,2%, такой прогноз связан с возможным завершением сделки ОПЕК+. Затем экономика будет расти около 3% ежегодно. В МЭР считают, что Россия до 2025 года не достигнет докризисного уровня добычи нефти. Объем добычи в 2021 году составит 512,5 млн т, практически на уровне 2020 года. Рост нефтяного производства ожидается в 2022 году, когда с мая того года, как планируется, должна завершиться сделка ОПЕК+ об ограничении добычи. Однако, информирует МЭР, производство нефти в России по меньшей мере до 2025 года не достигнет докризисного уровня в 568 млн т.

Несмотря на то что инфляция в марте 2021 года составила 5,8%, а продовольственная 7,6%, в Минэкономразвития ожидают, что благодаря сдерживанию экспорта адорожающей на мировых рынках сельхозпродукции произойдет резкое падение инфляции до 4,3% в годовом



выражении на конец 2021 года, а в среднесрочной перспективе она будет держаться вблизи целевого уровня в 4%. Эксперты, однако, не склонны доверять такому оптимизму и предлагают обратить внимание на рост энерготарифов для населения. По прогнозу МЭР, ежегодно в июле они будут расти на 5%. Однако своего рода общественный договор, или по крайней мере обещания властей, зиждились на том постулате, что тарифы не будут расти темпами выше инфляции.

Опережающий инфляцию рост тарифов на электроэнергию – это не что иное, как признание правительством истинного положения дел с ростом цен, – сказал «НГ» директор Института стратегического анализа компании ФБК Grant Thornton Игорь Николаев. «Даже притом что цены искусственно сдерживаются за счет ограничений на вывоз сельхозпродукции, инфляция уже на уровне 5,7%, и можно ожидать ее роста после сентября, когда пройдут выборы в Госдуму и прекратят действие ограничительные меры. По привычке в прогнозе указывают «таргет» по инфляции в 4% ежегодно, но необходимость компенсировать растущие затраты энергокомпаниям заставляет показывать настоящую стоимость энергии для населения, которая будет дорожать каждый июль на 5%», – считает эксперт.

По словам Николаева, в определении темпов роста экономик действительно большую роль играет эффект базы. «В тех странах, где было гораздо большее, чем у нас, падение ВВП – на 4–5%, а в некоторых странах, как в Испании – 11%, там «отскок» в 2021 году идет гораздо интенсивнее. Возможно, что международные организации переносят этот подход и на РФ, но очевидно, что при более низких темпах падения слабее и рост», – считает эксперт.

Несмотря на заявления российских чиновников, ожидавших значительного роста спроса на нефть, этого фактически не произошло. Доходы от экспорта из РФ в первом квартале упали на 17%. «Еще в прошлом году компания ВР предупреждала, что спрос на уровне 2019 года не восстановится до 2030 года. Видимо, стоит исходить из этого прогноза, тогда становится ясно, почему и у нас добыча нефти не восстановится как минимум до 2025 года», – говорит Николаев.

«Минэкономразвития традиционно более консервативно в своих прогнозах, чем МВФ, что, по-видимому, связано с желанием чиновников подстраховаться от неблагоприятного развития событий, – объясняет разночтения в прогнозах эксперт компании «Универ Капитал» Сергей Дроздов. – Реальность может значительно отклониться от прогнозов, но если ситуация будет лучше, чем прогнозировалось, никто не станет искать виноватых, да и проблемы с тем, куда девать лишние деньги, не возникнет».

«Предполагается, что до конца текущего года на объемы добычи нефти в России будут продолжать действовать ограничения, налагаемые соглашениями ОПЕК+, и только со следующего года начнется наращивание добычи. При этом спрос в мире остается неустойчивым, многие страны крайне далеки от выхода из пандемии и связанных с ней ограничений. В то же время в случае достижения договоренностей между Ираном и США, а также при снятии санкций с Венесуэлы на рынок поступят дополнительные объемы нефти. Видимо, с этими опасениями и связан консерватизм в прогнозах Минэкономразвития», – говорит Дроздов.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **МИД меняет правила игры**

Российско-западный конфликт переходит в дипломатическое измерение. Нет, речь не идет о каких-то переговорах высоких сторон по выходу из никому не нужной эскалации – просто сами дипломаты теперь становятся жертвой санкций.

Да, были времена, когда дипломаты служили уборщиками. Пытались разгрести завалы межгосударственного конфликта, вытащить двусторонние отношения из зловонной ямы эскалации, куда все падали. Вели переговоры, искали компромиссы, проводили рутинную и незаметную, но очень-очень важную работу. Столь важную, что иногда их за нее убивали (как, например, посла России в Турции Андрея Карлова).

Периодически они жертвовали собой иным, дипломатическим способом – например, когда какие-нибудь двусторонние скандалы (в частности, шпионские) оканчивались высылкой одного или нескольких дипломатов соперника, после чего соперник объявлял персоной нон грата ровно такое же количество дипломатов противоположной стороны. Однако это рассматривалось не как эскалация, а наоборот – как завершение конфликта. Своего рода точка в нем.

В российско-европейских отношениях был случай, когда такая дипломатическая точка была поставлена в потенциально крайне серьезном скандале – деле Скрипалей. Когда возмущающаяся Британия потребовала от Евросоюза ввести какие-то коллективные санкции против Москвы, страны Европы, не желавшие тогда особой эскалации, решили «поставить галочку» в виде высылки определенного числа российских дипломатов из национальных столиц. В целом континентальные страны Евросоюза выслали от одного до четырех дипломатов на страну (причем выслали даже не все: 11 стран – членов ЕС вообще отказались от этого). После чего Москва выслала аналогичное число европейских дипломатов, и участие ЕС в Скрипалиаде на этом было закончено.

Казалось бы, сейчас в долгом концерте, устроенном администрацией Байдена, в котором будет множество актов и мизансцен, должна повториться аналогичная технология. Американцы высылают российских дипломатов, российские высылают американцев – после чего все живут и работают дальше. Однако формула дала сбой. После того, как администрация Джозефа Байдена выслала десять российских дипломатов (не за какие-то их грехи, а лишь потому, что давно не вводили санкции, да и сам Байден хотел продемонстрировать силу перед грядущими переговорами с Путиным), Москва ответила асимметрично. Причем как американцам (лишив их посольство в Москве права нанимать обслуживающий персонал из числа граждан России и третьих стран), так и всем подхрюкивающим.

Начали с поляков. Варшава решила поддержать американцев высылкой трех российских дипломатов – и получила в ответ высылку не троих, а пятерых своих дипломатов из Москвы. Продолжили с чехами. Русофобская часть чешских политиков, пытаясь не допустить получения «Росатомом» контракта на строительство пятого энергоблока местной АЭС и сорвать покупку страной российской вакцины «Спутник V» (предотвращающей заражение не только коронавирусом, но и русофобией, а также разрушающей ряд мифов западной пропаганды), состряпала фейк об участии «Петрова и Боширова» во взрыве оружейных складов в 2014 году. После чего Прага изгнала из страны аж 18 российских дипломатов. Ну и тоже получила асимметричный ответ. Во-первых, в ответ на высылку своих 18 дипломатов Россия отправила домой 20 чешских. Во-вторых, дала им на сборы не 48 часов (как дали чехи российским), а лишь 24.

Чехи, в отличие от поляков, решили полезть в бутылку. Потребовали от Москвы дипломатов вернуть (неслыханное, в общем-то, требование – я не помню примеров такой практики в современных международных отношениях), после чего выслали еще 60 российских дипломатических работников. В итоге штат посольств двух стран уравнился: в пражском и московском остаются по семь дипломатов и по 25 технических работников. Однако есть еще и консульства – вполне возможно, что Россия снова ответит асимметрично и закроет некоторые из них. За чем последует новая спираль эскалации.

На очереди, по всей видимости, асимметричные ответы словакам и прибалтам, которые тоже решили устроить «солидарные высылки». «Цепная реакция стран НАТО в поддержку американских санкций - признак порочной блоковой дисциплины, когда решения принимаются не на основе реальных фактов, а по команде, демонстрируя псевдосолидарность», – комментирует позицию Москвы по этим высылкам представитель российского МИДа Мария Захарова.

Более того, сейчас даже пересматривается подход к стандартным ситуациям – когда высылка проходила по всем дипломатическим нормам. Так, например, когда Россия поймала украинского консула в Петербурге с поличным на попытке «приобрести закрытые базы данных российских правоохранительных органов, содержащие персональные сведения о частных лицах», и потребовала от него покинуть территорию РФ, украинцы в ответ выслали

за «деятельность, несовместимую с дипломатическим статусом» советника российского посольства в Киеве. По старым правилам это рассматривалось бы как симметричный ответ (ну, почти симметричный – на высылку консульского работника все-таки нужно отвечать высылкой консульского работника), и реакция на него была бы абсолютно формальной.

Однако сейчас МИД России выпустил специальное заявление, в котором отметил, что материалы, которые пытался получить консул, были «нужны киевским властям для подготовки политических репрессий против своих же соотечественников, обладающих двойным гражданством России и Украины или имеющих собственность и родственников в нашей стране». А поскольку «под эти категории подпадает значительная часть населения Украины, то «покидающий Россию консул, призванный защищать граждан Украины, на деле действовал против их интересов». А значит, «МИД России не может рассматривать высылку российского дипломата с Украины в качестве симметричной меры и оставляет за собой право на ответные шаги в отношении одного из дипломатов Посольства Украины в Москве».

Новые времена – новые методы

Почему Россия начала этот пересмотр, почему стала прибегать к асимметричным ответам? Причин тому множество. Это и не устраивающее Москву серьезное нивелирование, дискредитация статуса дипломата – из людей, задачей которых является налаживание двусторонних отношений, они превращаются (по крайней мере, в глазах СМИ и общества) в наполовину шпионов, наполовину саботажников. Это и банальная усталость от постоянного «высказывания озабоченности». И желание наказать рублем (а точнее, евро) за русофобию – ведь, например, российско-чешский дипломатический конфликт ударит больше по Чехии, чем по России. Не будет русских туристов в Карловых Варах, не будет российских денег в Праге (если, конечно, Кремль добавит к формальным санкциям неформальные).

Но главная причина – это все-таки понимание момента. Джозеф Байден (в отличие от не трогавшего Москву Трампа) переходит к тотальному сдерживанию России. Провоцирует войну на Украине, пытается сорвать строительство «Северного потока – 2», консолидировать Европу против Москвы. И если в этой ситуации лишь «высказывать озабоченность» или, на крайний случай, отвечать пощечиной на пощечину, то (учитывая все-таки большую разницу в ресурсах) Москву будут давить.

Именно поэтому Россия демонстрирует готовность в случае пощечины сразу же бить кулаком наотмашь – причем как в военном плане (см. заявления Козака о судьбе украинской государственности в случае вторжения Украины в Донбасс), так и в дипломатическом. Возможно, эффект такого подхода на «Шерхана» будет не столь значителен, но вот бегающие вокруг него Табаки задумаются. Да, они продолжат заниматься лизоблюдством, но слишком усердствовать в нем не будут.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.04.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,09	▼ 1, 33
EUR	90,47	▼ 1, 57

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 26 апреля		Завтра, вт, 27 апреля				Ср, 28 апреля				Чт, 29 апреля			
Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Осадки, мм													
Туман, %						2 !	41 !	60 !		38	14 !		
Температура, °С	<b>-8</b>	<b>-5</b>	<b>-8</b>	<b>-5</b>	<b>-2</b>	<b>+1</b>	<b>-1</b>	<b>-2</b>	<b>-1</b>	<b>+2</b>	<b>0</b>	<b>-2</b>	<b>-1</b>
Ощущается как, °С	<b>-17</b>	<b>-14</b>	<b>-18</b>	<b>-14</b>	<b>-11</b>	<b>-6</b>	<b>-9</b>	<b>-10</b>	<b>-6</b>	<b>-2</b>	<b>-6</b>	<b>-7</b>	<b>-5</b>
Давление, мм рт. ст.	<b>763</b>	760	758	756	754	753	750	748	748	748	750	752	754
Ветер: скорость, м/с	8	<b>11</b>	<b>12</b>	<b>12</b>	<b>13</b>	<b>11</b>	<b>11</b>	<b>11</b>	5	4	6	4	3
порывы, м/с	<b>14</b>	<b>15</b>	<b>16</b>	<b>17</b>	<b>18</b>	<b>17</b>	<b>15</b>	<b>18</b>	9				
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю